

НОВОСТИ

СВЕРХНОВЫЙ ВЗГЛЯД

«Царские дни» – событие, к которому на Урале долго готовились. «СверхНовая Эра» решила рассказать об интересных событиях последнего времени, связанных с этой датой.

ВНЕКЛАССНАЯ ИСТОРИЯ

21 июня профессором кафедры всеобщей истории факультета истории и социальных наук Российского государственного педагогического университета имени Герцена (Санкт-Петербург) **Юлией Кантор** была презентована книга «Петроград 1917. Исторический календарь». Книга составлена на основе цикла лекций, состоявшихся в Санкт-Петербурге к 100-летию революции. Интерес к событиям тех лет до сих пор не ослабевает. Кстати, книга будет в свободном доступе в сети.

ГОСТЬЯ ИЗ ЯПОНИИ

Не так давно в Екатеринбурге побывала член Японского императорского дома, принцесса **Хисако Такамадо**. Удивительно, в последний раз представители японской императорской семьи посещали Россию больше сотни лет назад. Принцесса прилетела в уральскую столицу для того, чтобы поддержать сборную своей страны на ЧМ. Но одним спортом её визит не ограничился. В первую очередь Хисако Такамадо посетила Храм-на-Крови. Специально для принцессы была проведена экскурсия на английском. В епархии рассказали, что особенно гостью заинтересовала история построения храма.

В ИНТЕРНЕТЕ И НА БУМАГЕ

На днях редакцию «Облгазеты» посетили молодые блогеры, ведущие православный интернет-канал Екатеринбургской епархии «Ортодокс LIFE» (кстати, подробнее о нём вы сможете узнать на 5-й странице). Во время встречи журналисты провели для ребят экскурсию по редакции, а также поделились секретами и фишками создания интересных текстов на примере ежедневного издания. Все полученные знания ребята уже опробовали при подготовке следующего номера «СверхНовой Эры».

«ЦАРСКИЕ ДНИ»: ОТСЧЁТ ПОШЁЛ

10 июля начались «Царские дни». Ожидается, что участие в них примет около ста тысяч человек. Особенно организаторы позаботились об удобствах паломников. Их будут сопровождать волонтеры и медицинские работники, а на Ганиной Яме, у Храма-на-Крови и у монастыря во имя Святых Новомучеников и Исповедников церкви Русской в Алапаевске появятся специальные палаточные городки.

ВЛАДИМИР МАРТЬЯНОВ



В прошлом году крестным ходом от Храма-на-Крови до Ганиной Ямы прошли 60 тысяч человек

#60 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК. 20 КИЛОМЕТРОВ

Почему люди идут крестным ходом и почему нас не отпускает история гибели царской семьи

Сто лет назад, в 1918 году, в полуподвале дома **Ипатьева** на углу улиц **Карла Либкнехта** и **Клары Цеткин** (в прошлом Вознесенского проспекта и Вознесенского переулка) был совершён подвиг царской семьёй: император **Николай II**, императрица **Александра**, их дети цесаревич **Алексей**, великие княжны **Ольга**, **Татьяна**, **Анастасия** и **Мария** смиренно приняли мученическую смерть в ночь с 16 на 17 июля.

В 2000 году царская семья была причислена к лику святости «Страстотерпцы» Русской православной церковью Московского патриархата, в настоящее время почитаются как Царственные страстотерпцы.

В 2002 году состоялся первый общепархиальный крестный ход в их память, который возглавлял правящий архиерей митрополит **Викентий**. В нём приняло участие около 2,5 тысячи паломников и около 100 священнослужителей.

В последнее время мы всё чаще слышим из разных источников различную информацию о царской семье: она бывает негативной, бывает положительной – единого мнения нет. Но важно то, что об этой семье говорят, не умолкая: а значит, эта история не может оставить равнодушным. А значит, есть что-то такое в этой истории, что не отпускает нас,

заставляет возвращаться мысленно к событиям столетней давности.

Мы живём в веке информации, и день за днём, каждый час, каждую минуту в наше сознание проникает множество различных сведений, но, как правило, они не задерживаются. Остаётся лишь малая капля из всего информационного океана. А о царской семье помнят, и доказательством этого является Царский крестный ход, в котором количество паломников растёт год от года, и в 2017-м в нём принимало участие более 60 тысяч человек. Представляете? 60 тысяч человек идут пешком 20 километров, ночью. Идут как молодые, так и пожилые, идут с маленькими детьми, идут люди, которые не имеют крепкого здоровья. А ведь часто многие из нас в обычный будний день не могут пройти 5–6 километров пешком! Что застав-

КОММЕНТАРИЙ

Мария КАРПУР, участница молодёжного клуба епархии:

– Я думаю, что это любовь к царской семье, покаяние за страшное преступление и надежда на прощение. Для меня это возможность попросить у святой семьи смирения, потому что именно на примере Царственных страстотерпцев мы можем ему поучиться. Ведь только поистине святой человек может спокойно с миром принять предательство, ненависть и даже смерть.

ляет 60 тысяч человек пройти 20 километров?

Я считаю, это очень ценно, что для нашего поколения есть пример подражания во всех сферах жизни: в крепости веры и любви к Богу, в построении семьи, отношениях между супругами, между родителями и детьми, терпении и смирении, верности своим ценностям и государству.

Юлиана ВИЛКОВА, журналист молодёжного YouTube-канала «Ортодокс LIFE»

БЛАГОЕ ДЕЛО

#ВОЛОНТЕРЫ ЦАРСКИХ ДНЕЙ:

Помочь может каждый

Около 500 человек, преимущественно школьники и молодёжь, будут волонтерами на Царских днях. Многие из них уже давно помогают в организации этого масштабного мероприятия. Разбираемся, кого берут в волонтеры на Царские дни и какие функции им потребуется выполнять.

КАК СТАТЬ ВОЛОНТЕРОМ?

Запись в добровольцы на Царские дни началась с июля и продлится до начала мероприятия (15 июля). Организаторы принимают всех желающих от 14 лет и старше. Главное, чтобы человек понимал, для чего идёт на это серьёзное событие. Чтобы стать волонтером фестиваля, достаточно отправить заявку со своими паспортными данными и номером телефона на электронную почту otdel-ekb@mail.ru с пометкой «ВОЛОНТЕРЫ ЦАРСКИХ ДНЕЙ». Далее добровольцев приглашают в координационный совет волонтеров фестиваля

МНЕНИЕ ВОЛОНТЕРА

Николай БАКИН, школьник, 14 лет:

– Занимаюсь волонтерством уже два года и думаю, что это хороший толчок для молодёжи в плане личного и социального становления. Счастлив, что смогу помочь в организации и проведении Царских дней в Екатеринбурге. Для меня это дань почтения святой царской семье и памяти тем годам, когда ужасные события перевернули всю жизнь России. Каждый день мы, волонтеры, будем выполнять разную работу, но мне очень хочется пройти ночным крестным ходом и побывать на патриаршей службе в Храме-на-Крови.

«Царские дни», созданный под патронатом отдела по делам молодёжи Екатеринбургской епархии, департамента внутренней политики губернатора Свердловской области и правительства Свердловской области. По словам руководителя отдела по делам молодёжи Екатеринбургской епархии **Алексея Соловьёва**, среди волонтеров есть как представители православных народных движений и общественных организаций, так и одиночные добровольцы-непрофессионалы.

КАК ОБУЧАЮТ ВОЛОНТЕРОВ?

Всех добровольцев ждёт кратковременное обучение. Им расскажут о почитании святых, духовной пользе изучения наследия царской семьи и, конечно, об их непосредственных задачах и обязанностях на Царских днях.

КАКИЕ ОБЯЗАННОСТИ У ВОЛОНТЕРОВ?

На фестивале «Царские дни» работа найдётся каждому: посадка цве-

тов, раздача информационных листовок, помощь на кухне и в размещении паломников, организация оцеплений и проходов на богослужениях, медицинская помощь во время крестных ходов и другое. Все дела распределяются между добровольцами в зависимости от их навыков, но организаторы уверяют, что рады любым лишним рукам.

ЧТО ПОЛУЧАТ ВОЛОНТЕРЫ?

Конечно, на первом месте для волонтеров Царских дней стоит духовная польза, новый опыт общения и, возможно, новые знания из истории России и последней царской семьи. Также добровольцы получают сувенирную продукцию Царских дней и бесплатное питание: ужин на площадке фестиваля «Царские дни» и завтрак в монастыре.

Наталья ДЮРЯГИНА, 21 год, факультет журналистики УрФУ